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Ποιμαντορική Εγκύκλιος του Κυθήρων Σεραφείμ 
για το Τριώδιο – Οι πληγές της αλαζονείας και 
της αδικίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυθήρων και Αντικυθήρων

Κάλεσμα σε μετάνοια και πνευματικό αγώνα απευθύνει, μεταξύ 
άλλων, ο Μητροπολίτης Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ
προς τον ιερό κλήρο και τον λαό της τοπικής Εκκλησίας μέσα 
από την Ποιμαντορική Εγκύκλιο του για την έναρξη του Ιερού 
Τριωδίου.

Με αφετηρία την ευαγγελική παραβολή του Τελώνου και του Φαρισαίου, που 
σηματοδοτεί την έναρξη της κατανυκτικής περιόδου, ο Σεβασμιώτατος 
αναδεικνύει τις «δύο πληγές» της εποχής μας —την αλαζονεία και την αδικία— 
επισημαίνοντας ότι δεν αποτελούν μόνο ατομικά πάθη, αλλά και δυνάμεις που 
διαμορφώνουν κοινωνικές και διεθνείς εξελίξεις.
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Στο κείμενο της Εγκυκλίου τονίζεται ότι η ταπείνωση και η αυτογνωσία του 
Τελώνου προβάλλονται ως πρότυπο αυθεντικής μετάνοιας, σε αντίθεση με την 
κενοδοξία του Φαρισαίου, η οποία οδηγεί σε πνευματική αποστέρηση. Παράλληλα, 
γίνεται εκτενής αναφορά στη διδασκαλία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
περί αλαζονείας και αδικίας, ενώ δεν λείπουν και αναφορές για σύγχρονες 
καταστάσεις πολέμων, διώξεων και καταπάτησης δικαιωμάτων, που –όπως 
σημειώνεται– αποτελούν καρπούς υπερηφάνειας και απουσίας αγάπης.

«Μικροί καί μεγάλοι, νήπια καί νέοι ἄνθρωποι δεινοπαθοῦν καί ὑφίστανται σκληρό 
θάνατο. Ὀρθόδοξοι Χριστιανοί στόν Βορρά καί τήν Μέση Ἀνατολή (Συρία, Λίβανο) 
διώκονται ἀπηνῶς. Κληρικοί καί Μοναχοί φυλακίζονται καί προπηλακίζονται, 
γίνονται καταλήψεις Ἱερῶν Ναῶν καί ἀνομολόγητες πράξεις βίας εἰς βάρος τοῦ 
Χριστεπωνύμου Πληρώματος τῆς Κανονικῆς Ἐκκλησίας τῆς Οὐκρανίας. Καί τοῦτο 
διότι κυριάρχησαν τά πάθη, ἡ ἀλαζονεία καί ἡ ἀδικία, πού ἀκόμη παρατείνονται. 
Μέ ἄδικες καταδικαστικές ἀποφάσεις στερεῖται τό ὀρθόδοξο ποίμνιο ἀξίων καί 
ἐναρέτων ποιμένων καί τοιουτοτρόπως διασαλεύεται ἡ κανονική τάξις καί 
ἐπέρχεται σύγχυσις καί ταραχή στό Πλήρωμα τῆς Ἁγίας μας Ἐκκλησίας πρός 
μεγάλη χαρά τοῦ ἀρχεκάκου διαβόλου καί τῶν σκοτεινῶν ὀργάνων του», τονίζει 
χαρακτηριστικά.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ καταλήγει καλώντας τους πιστούς 
να αξιοποιήσουν την περίοδο του Τριωδίου ως «καιρό μετανοίας και ανανήψεως», 
με προσευχή, νηστεία και πνευματική επαγρύπνηση, ευχόμενος η πορεία προς τη 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή να αποβεί καρποφόρα και σωτήρια για όλους.

Διαβάσετε ολόκληρη την Ποιμαντορική Εγκύκλιο του Μητροπολίτη 
Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ για το Τριώδιο 2026 με ένα κλικ 
ΕΔΩ
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